

# A nemzetközi gyermeknap Szegeden

## Tízezer úttörő díszszemléje – Egésznapos vidám program

Vasárnap a nemzetközi gyermeknapon a természet is kedvezett a gyermekeknek: melegen sütött a nap, elcsendesedett a szél. Már 9 órakor a Szechenyi tér lombos fái alatt gyülekeztek a két nyakkendősd kisdobosok és a vörös nyakkendősd, ünneplőbe öltözött úttörők. A kisdobosok magukkal hozták kedves játékaikat is. A Szechenyi tér platójának alatt sokezer szülő, nevelő, felnőtt gyönyörködött jókedvű, fegyelmezett sorakban.

### Ünnepi beszéd

Pontosan 10 órakor harmonak jelezte a gyermeknap kezdetét. Nagy Károly úttörő-titkár jelentette dr. Földi Gábornak, a KISZ Szeged városi bizottsága titkárnak, hogy a város valamennyi úttörőcsapatából 10 ezer 436 úttörő és kisdobos a díszszemlére együtt áll. Dr. Földi Gábor köszöntötte a megjelenteket, a szülőket és a pártjásokat, s megnyitotta az ünnepséget.

A Himnusz elhangzása után Szabó Ferenc, a Magyar Úttörők Országos Szövetségének titkára mondott beszédet. Méltatta nemzetközi gyermeknap jelentőségét, s elismeréssel szólt arról a munkáról, amelyet a szegedi úttörővezetők, úttörők és kisdobosok végeznek. Mint mondta, a „Vörös zászló hőseinek útján” elnevezésű mozgalom hozzásegítette a lányokat és fiúkat, hogy megismerjék a munkásmozgalom történetét, a kommunizmus harcát a szocialista Magyarország megteremtéséért. Az ünnepen kezdődő mozgalom – a „Le-nini zászlók alatt”, majd pedig az „Auróra” – a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójának méltó megünneplésére készíti fel az úttörő-fiatalokat.

### Kitüntetések

Az ünnepi beszéd elhangzása után dr. Földi Gábor 11 úttörőnek átnyújtotta a „Kiváló úttörő” jelvényt és oklevelet. Kitüntetést kapott Lévai Imre, a Hámán Kató általános iskola VIII. osztályos, Veszmás Péter, a Madách utcai általános iskola VIII. osztályos, Lévai Sándor, a Mérei utcai általános iskola VII. osztályos, Hernády Zsófia, a tanárképző főiskola I-es számú gyakorló általános iskolájának VII. osztályos, M. Kovács Gabri-

ella, a Gutenberg utcai általános iskola VIII. osztályos Tasi György, a Zalka Máté általános iskola VIII. osztályos, Horváth Katalin, a Rózsza Ferenc sugárúti általános iskola VII. osztályos, Csipak Klára, a Mező Imre általános iskola VIII. osztályos, Martonosi Éva, a Gera Sándor általános iskola VIII. osztályos, Kovács Mária, a Mihályteleki általános iskola VII. osztályos és Lengyel Aranka, a Béke utcai általános iskola VI. osztályos tanulója.

### Színvonalas fölvonulás

Az ünnepség befejezésé-ként az úttörők és kisdobosok vidám, színes fölvonulása következett: a díszszemle. A Béke utcai általános iskola úttörői a béke jelképé-ként galambokat röptettek a magasba. Az úttörő-ház fúvószenekarának patogó ritmusú indulóira a kisdobosok kendőket lengetve, játékaikat magasba emelve vonultak, az úttörők szinte felnőtt módra, imponálóan szép menetben léptek el az emelvény előtt, melyen helyet foglalt dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Perjesi László,

az MSZMP Szeged városi bizottságának első titkára, Sipos Géza, az MSZMP Szeged városi bizottságának titkára, Papp Gyula, Szeged m. j. városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, Hofgesang Péter, a Hazafias Népfront Szeged városi bizottságának titkára, Tari Jánosné, a Nótanács Szeged városi titkára, Bódi László országgyűlési képviselő, valamint a megyei és városi tanács, a fegyveres testületek, a tömegszervezetek több vezető képviselője.

### Rajzok az aszfalton

Nyomban a díszszemle után kezdődött az úttörők hagyományos aszfalt rajzversenye. Több mint 100 egyenruhás úttörő látott munkához, s mint mindig, most is igen sok felnőtt nézője akadt az érdekes látványosságoknak. A legkisebbek egyszerű fehér, a nagyobbak – vagyis a legtöbben – szí-

nes krétával rajzoltak, s nem sokkal a verseny kezdete után már kiformalódtak a Szechenyi tér aszfaltján a választott témák. A rajzokból kiderült, hogy az úttörőket, a fiúkat és a lányokat egyaránt az úrhajózás érdekli talán a legjobban: a legtöbben e tárgykörből választották témáikat.

A zsűrinek – melyet Dér István és Papp György festőművésztanárok vezettek – nem volt könnyű dolga. A 11-kor kezdődött verseny végeredménye fél egykor született meg. A két fődíjat – egy játékmackót és egy mágneses sakkaszt – Mára Mária, a Tanárképző Főiskola II. sz. gyakorló-jának VII. osztályos és Tóth Gábor, a Zrínyi Ilona iskola ugyancsak VII. osztályos tanulója nyerte. De rajtuk kívül nagyon sokan kaptak értékes jutalomtárgyakat, könyvet, csokoládét, játékokat, ecseteket.

### Telt ház a báb-színházakban

Sokezer gyerek szórakozott a művelődési otthonokban rendezett film- és báb-előadásokon. A Szegedi Báb-színház 3 előadást tartott a gyermeknapon. Bann a városban, a Dózsa György utcai színházakban népszerű darabjukat, a Csicsicsala bácsit két előadásban mutatták be, zsúfolt házakkal. Ugyancsak zsúfolásig megtelt az újszegedi szabadtéri báb-színház is: a szabó idős az előadás híre kicsalta a gyerekeket, akik nagyon jól mulattak Ciki és Caki kedves történetén.

### Vidám szórakozások

Délután az újszegedi ligetben roller-, majd futóverseny is rendezett a városi úttörőelnökség. Főleg a hatvan méteres síkfutásban indult sok fiú és lány. A különböző korosztályok győztesei a városi úttörőelnökség apró ajándékait kapták. A futóversenyen 12 futamban 150-en indultak.

Az újszegedi uszodában az idén most volt először jó időben úszóverseny. Százan vettek rajta részt. Háromtól 5 óráig az egyenruhás kisdobosok, úttörőké volt a vidámpark. Minden ingyenes volt, s vidám, jó hangulatban szórakozott csaknem nyolcezer gyerek. Itt is rendeztek vetélkedőket: a zsákfutási versenyt Károlyi István, a Gutenberg utcai iskola tanulója nyerte. Jutalma egész júniusban ingyen szórakozhat a vidámpark megannyi játékaival.

Öt órakor a Tisza Áruház rendezésében az áruház Lenin körüli oldalán 120 fiú és lánykaruhát mutattak be a Mérei utcai általános iskola tanulóit, s közben görkorcsolya és fogmosó verseny is volt. A legjobbakat ajándékokkal jutalmazták, sőt még a nézők közül is sok gyerek kapott léggömböt.

H. M.

# Kádár János elváltors látogatása a BNV-n

Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és felesége hétfőn délelőtt meglátogatta a Budapesti Nemzetközi Vásárt. A vendégeket dr. Biró József külkereskedelmi miniszter, Droppa Gusztáv, a Magyar Vásár- és Kiállításrendező Iroda igazgatója és dr. Vitéz András, a BNV igazgatója fogadta és kalauzolta a vásárvárosban.

Megtekintettek több magyar kiállítást, majd a szovjet pavilonban fejezték be körsetájukat, ahol F. J. Tytlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete fogadta a vendégeket.

A látogatás után Kádár János a következőkben összegezte a benyomásait az MTI munkatársának adott nyilatkozatában:

## BNV'67

A BNV-n hétfőn még a zárást megelőző órákban is mozgalmas volt a kereskedelmi élet, szünet nélkül folytak a tárgyalások, üzletkötések. A Petőfi-csarnokban a METRIMPEX-tárgyalóban egyszerre tíz asztalnál tanácskoztak adásvételről. A vállalat vezérigazgató-helyettese, Schaffer György az üzleti eredményekkel igen elégedett, és így nyilatkozik: – Még egyetlen budapesti vásáron sem kötöttünk anynyi és olyan számottevő szerződést, mint most. Az eddig aláírt export-import szerződések értéke 25 millió rubel.

A TECHNOIMPEX üzletkötői szerződéseket írtak alá holland, nyugatnémet, svájci, csehszlovák, NDK-beli, török, libanoni és más ügyfelekkel. A Dia Transport-maschinen berlini vállalat képviselőivel a TECHNOIMPEX megállapodást kötött 1000 D-4-K-B traktor ez évi szállításáról. A hétfőn aláírt megállapodás 6,3 millió rubel értékben 145 darab különböző típusú esztergagépet és száz marógépet, egy török cégnek pedig száz festékszóró kompresszort adott el.

A Magyar Hajó- és Darugár és a NIKEX, illetve a szovjet Masinoimport vezetői megállapodtak, hogy a magyar hajóipar a Szovjetunióknak 1968-ban hetven, egyenként öttonnás portál-

– Elfoglaltságom miatt sajnos csak a vásár utolsó napján tudtam időt szakítani néhány pavilon megtekintésére. Ha másként nem is, a saját útnán eddig is követtem a vásár eseményeit, szükségesnek tartottam azonban, hogy személyes impressziókat is szerezzek. Az idő rövidsége miatt csak bizonyos kiállításokat nézhettem meg: a Magyar Tudományos Akadémia, a lakberendezés, a könnyűipar, a kohó- és gépipar, a nehézipar, az élelmiszeripar, továbbá a háziipar és népművészet pavilonjait. A külföldi kiállítók közül a Szovjetunió csarnokát kerestem fel.

– Benyomásaim jók, mert a kiállítás tanulsága szerint a magyar iparnak sikerült valamelyest előrelépnie a technika színvonalának emelésében, a gyártmányok fejlesztésében. A sok újdonságot úgyesen, látványosan, tanulságosan tárják a látogatók elé. Bővülő áruválasztékunk, műszaki eredményeink amellől is szólnak, hogy hazánk komoly kereskedelmi partnere a többi országnak, s ez mind gazdasági szempontból mind a népek békés egymás mellett élése szempontjából jelentős. Csak gratulálni tudok tudósainknak, mérnökeinknek, munkásainknak és a kiállítás rendezőinek az idei Budapesti Nemzetközi Vásáron látotakhoz.

– Nagyon tetszett a szovjet pavilon gazdag anyaga is. Ezúton is sok sikert kívánok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulóját ünneplő szovjet népnek, amelyek eredményeiről ez a magas színvonalat reprezentáló szép kiállítás is izelítőt adott.

### Üzletkötési „hajrá”

#### Planetáriumot vásároltunk Kapuzárás a vásáron

darut szállít, amelyek együttes értéke eléri az 5,8 millió rubelt.

A hétfőn aláírt szerződés értelmében az Egyesült Izzó jövőre négy autólámpagyártó, tíz izzólámpagyártó, ugyanannyi miniatűr lámpagyártó gépsort, 78 ampullagyártó automatát szállít a Szovjetunióknak. A szerződés értéke meghaladja az ötmillió rubelt.

Az NDK-pavilonban az ELEKTROIMPEX és a jéni Karl Zeiss Művek képviselői abban állapodtak meg, hogy a jéni gyár nagyméretű planetáriumot szállít. A planetáriumot a tervek szerint 1969-ben állítják fel a budai hegyekben kijelölendő helyen. Az NDK-beli üzletemberek a BNV-n több mint 100 millió rubel értékű export-import kötést bonyolítottak le.

A látogatók ezrei hétfőn is késő estig kint maradtak a vásáron. Este tíz órakor megszólalt a hangosbeszélő: „Viszontlátásra a jövő évi Budapesti Nemzetközi Vásáron!”

## Vietnami népfront-küldöttség hazánkban

### Szolidaritási nagygyűlés Tatabányán

Zsúfolásig megtelt hétfőn délután Tatabányán a népháznak nemcsak a színházterme, hanem az előcsarnoka és valamennyi folyosója is. Mintegy ezren gyűltek össze azon a vietnami szolidaritási nagygyűlésen, amelyen részt vett a Vietnami Demokratikus Köztársaság Hazafias Frontjának vasárnap érkezett küldöttsége, Nguyen Thi Liu asszony, a front főtájkár-helyettesének vezetésével.

A forró hangulatú nagygyűlést Vég József, a Hazafias Népfront városi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd átadta a szót Németi Irénnek, a Nők Lapja főszerkesztőjének, a nemrég Vietnamban járt magyar nő-küldöttség vezetőjének.

Ezután Nagy Lajosné, a megyei nőtanács titkára hatalmas taps közepette meleg szavak kíséretében nyújtotta át Nguyen Thi Liu asszonynak annak a 652 takarónak néhány példányát, amelyet a nemzetközi gyermeknap alkalmából a megye lányai, asszonyai készítettek a vietnami gyerekeknek.

Nguyen Thi Liu asszony, a küldöttség vezetője meghatottan mondott köszönetet az ajándékért és a meleg szavakért, amelyekben a magyar népnek a vietnami nép iránt érzett szolidaritása újabb megnyilvánulását érzik.

– Az agresszorok a nap minden órájában országunk mindkét részében a legsötétebb és legújabb büntényeket követik el. Széles körben használnak olyan tömegpusztító fegyvereket is, amelyekkel a hitleri fasizisták sem mertek támadni. Közben töretlenül folytatjuk a szocializmus építését, növeljük ipari és mezőgazdasági termelésünket.

– Az amerikaiak képmutatón azt állítják, hogy tárgyalásokat akarnak kezdeni a háború befejezésére, köz-

ben pedig kiterjesztik azt. Pedig meg kell értenünk Ho Si Minh üzenetét, hogy ha be akarják fejezni a háborút, feltétel nélkül abba kell hagyniuk Észak-Vietnam bombázását, ki kell vonulniok Dél-Vietnamból és a vietnami népre kell bízniok, hogy saját sorsát eldöntse.

– Ez a szolidaritási nagygyűlés újabb erőt ad harcunkhoz, mert ismét tapasztaljuk a magyar nép szolidaritását – mondotta befejezésül.

A nagygyűlés résztvevői ezután tiltakozó táviratot küldtek az Egyesült Államok budapesti nagykövetségének. (MTI)

## Közéletünk hírei

ELUTAZOTT AZ NSZEP

KÜLDÖTTSEGE

Elutazott a Német Szocialista Egységpárt pártmunkásküldöttsége, amely Christoph Ostmannak, az NSZEP Központi Bizottsága mezőgazdasági oszálva helyettes vezetőjének vezetésével az MSZMP irányításával tevékenységét tanulmányozta a mezőgazdaság területén.

MSZMP PARTMUNKÁS-

KÜLDÖTTSEGE

BULGÁRIÁBAN

A Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására Nagy Tibornak, az MSZMP Központi Bizottsága párt- és tömegszervezetek osztálva helyettes vezetőjének vezetésével vasárnap négytagú pártmunkásküldöttség utazott a Bolgár Népköztársaságba.

## A halle-wittenbergi egyetem jubileuma

### Az ünnepségeken dr. Julesz Miklós díszdoktorrá avatják

Az egyik legrégebbi német egyetem, a Szegedi Orvostudományi Egyetemmel több év óta baráti kapcsolatban álló halle-wittenbergi Luther Márton egyetem idén júniusban kettős jubileumot ünnepel. A hónap első felében a klinikai oktatás bevezetésének 250. évfordulójáról, június 18. és 24. között pedig a hallei és wittenbergi egyetem 150. évfordulójáról emlékeznek meg.

A jubileumi ünnepségeken a Szegedi Orvostudományi Egyetem képviselői is részt vesznek. A 250. évfordulóra dr. Szontágh Ferenc egyetemi tanár, orvoskari dékán vezetésével küldöttség utazik az NDK-beli testvéregyetemre.

A másik jubileum, a 150. évforduló alkalmából dr. Julesz Miklós Kossuth-díjas egyetemi tanárt, a szegedi I. sz. Belgyógyászati Klinika igazgatóját a halle-wittenber-

gi egyetem díszdoktorává avatják.

Ezzel a szegedi professzor rövid időn belül másodszer rólmesül magas tudományos elismerésben. Nemrégiben, a Magyar Tudományos Akadémia májusi közgyűlésén dr. Julesz Miklós nagyjelentőségű tudományos munkásságáért – több mint 100, jórészt idegen nyelven megjelent dolgozat, s több könyv tartalmazza e kutatások eredményeit – az Akadémia levelező tagjává választották. A német egyetem jubileumi ünnepségein Julesz professzor „Steroidok az emberi bórben és szőrzetben” címmel előadást tart a szegedi klinika kutatásainak újabb eredményeiről, azokról a vizsgálatakról, melyek a steroidoknak, ezeknek a hormon-előanyagoknak a működésére és az emberi szervezetre tett hatására vonatkoznak.

## Az IBUSZ és a Putnik kapcsolata

### Sajtótájékoztató Budapesten a jugoszláv idegenforgalomról

(Kiküldött munkatársunktól.) Az IBUSZ és a jugoszláv PUTNIK utazási vállalat tegnap, hétfőn sajtótájékoztatót tartott Budapesten, az újságírószövetség székházában. Jugoszlávia legszebb vidékeit fiimen mutatták be, majd Stanimirovic Mladev és Dodevics Bogoszlav, a PUTNIK igazgatói számoltak be az utazási iroda munkájáról, terveiről.

Jugoszlávia idegenforgalma évről évre növekszik, tavaly 3,5 millió külföldi turistát láttak vendégül. Az idén rekordforgalomra: négy millió turistára és 16 millió áttutató vendégre számítanak. Az IBUSZ jó kapcsolatban áll a jugoszláv vállalattal. Amint Szűcs Miklós, az IBUSZ nemzetközi osztályának vezetője elmondotta: idén a tavalyinál kétszer

annyi: – 22 ezer magyar turista kiutazását kívánja lehetővé tenni. Opatijába, Lovranba, Porecsbe, Splitbe, Sutoromeba, üdüléseket szerveznek, s több jugoszláviai körutazást is lebonyolítanak.

A PUTNIK kitűnő programokat állított össze az idei szezonra. A turistáknak lehetővé teszi többek között a belgrádi nemzetközi technikai vásár, valamint a nyári közszükségleti vásár, a leszkováci nemzetközi vásár, a pirai jugoszláv folklór fesztivál, valamint az Opatija 67 szórakoztató zenei fesztivál meglátogatását is. A PUTNIK fokozott figyelmet fordít a kishatárforalomban érintett városok – közte Szabadka és Újvidék – idegenforgalmi szolgáltatásainak fejlesztésére.

M. I.